

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 67 (108) || Суббота, 7 сентября 1940 года. || Цена 8 коп.

## ЗА ГЛУБОКОЕ ИЗУЧЕНИЕ ТЕОРИИ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Два года тому назад — 9 сентября 1938 года вышел в свет «Братский курс истории ВКП(б)».

Выход в свет «Братского курса истории ВКП(б)» явился огромным событием в жизни нашей партии, нашей родины. Всесоюзная коммунистическая партия большевиков и весь советский народ получили замечательный теоретический труд, разработанный при ближайшем участии товарища Сталина. Эта книга — драгоценнейший вклад в теоретическую сокровищницу марксизма-ленинизма. В ней со сталинской мудростью и ясностью изложена история и теория большевистской партии, обобщен гигантский опыт борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

«Братский курс истории ВКП(б)» — энциклопедия основных знаний марксизма-ленинизма стала частотной книгой миллионов партийных и непартийных большевиков. По ее изучению за это время проделана большая работа.

Центральный Комитет партии по-вседневно конкретно руководит и помогает местным партийным организациям в деле партийной пропаганды. Наши кадры — партийные и беспартийные большевики поняли огромное значение указаний товарища Сталина об овладении большевизмом и взялись за самостоятельное изучение истории партии, произведений классиков марксизма-ленинизма.

В нашем районе партийная организация проделала большую работу. При парткабинете райкома ВКП(б) создана лекторская группа, в которую включены лучшие пропагандисты района. В текущем году лекторы прочитали около 60 лекций и докладов на самые разнообразные темы, их прослушало свыше трех тысяч человек.

В связи с перестройкой партийной пропаганды неизмеримо выросла роль и ответственность парткабинета. Постановление ЦК ВКП(б) о

постановке партийной пропаганды направлено на то, чтобы привить человеку вкус к самостоятельным занятиям, укрепить в нем веру в свою силу в то, что теорией можно овладевать самостоятельно. Работа над собой, над собственным совершенствием — интереснейшая и плодотворная работа.

Большую помощь самостоятельно изучающим «Братский курс истории ВКП(б)» оказал партийный кабинет. Но наряду с этим надо отметить, что в работе парткабинета были проблемы, например, в августе месяце по утвержденному плану сорваны лекции, что является минусом в работе парткабинета.

Надо также отметить недостатки в партийной пропаганде, которые непосредственно относятся к нашей газете «Колхозный труд», на страницах газеты опыт самостоятельного изучения истории партии и пропагандистские статьи местных авторов почти совершенно не появлялись.

Это постановление надо выполнять целиком и полностью. Надо ликвидировать имеющиеся недостатки в организации партийной пропаганды. Партийной пропагандой надо руководить серьезно и вдумчиво, как этого требует Центральный Комитет партии. Надо помогать товарищам, самостоятельно изучающим историю ВКП(б).

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед страной крупнейшие исторические задачи. Мы вступили в период постепенного перехода от социализма к коммунизму. Осуществление третьей сталинской пятилетки требует повышения коммунистической сознательности всех трудящихся. Ни на одну минуту мы не можем забывать о капиталистическом окружении со всеми его опасностями. Вооруженные марксизмом-ленинизмом, мы будем еще успешнее ковать мощь нашего государства, будем готовить новые победы коммунизма.

В связи с перестройкой партийной пропаганды неизмеримо выросла роль и ответственность парткабинета. Постановление ЦК ВКП(б) о



Филипп Петрович Чукаленко, бригадир тракторной бригады Кемеровской МТС. Годовой план тракторных работ 900 гектаров выполнил на 138,8 процента.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении маршальского знака отличия «Маршальская звезда»

1. Учредить маршальский знак отличия «Маршальская звезда».

2. Установить, что «Маршальская звезда» вручается Президиумом Верховного Совета СССР лицам, коим присвоено воинское звание маршала Советского Союза, что одновременно с «Маршальской звездой» вручается особая грамота Президиума Верховного Совета СССР.

3. Утвердить образец маршальского знака отличия «Маршальская звезда» и его описание.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
2 сентября 1940 г.

## ОПИСАНИЕ маршальского знака отличия «Маршальская звезда»

Маршальский знак отличия «Маршальская звезда» представляет собой пятиконечную золотую звезду с гладкими двухгранными лучами на лицевой стороне. В середине знака вмонтирована платиновая пятиконечная звезда с бриллиантами: в центре бриллиант весом в 2,62 карата, в лучах 25 бриллиантов общим весом 1,25 карата.

Между гранями лучей расположены 5 бриллиантов общим весом 8,06 карата.

Диаметр описанной обруженности золотой звезды 44,5 мм., платиновой звезды 23 мм.

Высота профиля «Маршальской звезды» 8 мм.

Оборотная сторона знака плоская, с ажурными бриллиантами платиновой звезды и бриллиантами, расположенных между гранями лучей.

«Маршальская звезда» при помощи трехугольного ушка в верхнем луче соединена с полуovalным креплением размером 14 мм., через которое продета муаровая красная лента шириной 35 мм.

Общий вес маршальского знака отличия 36,8 гр.

## О ходе хлебоуборки, хлебосдачи, обмолота хлебов и подъема зяби по колхозам Кемеровского района

Постановление Кемеровского райкома ВКП(б) и исполнкома районного совета депутатов трудящихся от 3 сентября 1940 года

Бюро райкома ВКП(б) и исполнкома депутатов трудящихся отмечают, что уборка хлебов и хлебопоставки идут совершенно неудовлетворительно, годовой план хлебосдачи выполнен на 38 процентов, косовица на 66 проц., обмолот хлебов на 25 процентов к количеству гектар, сжатых простейшими машинами, план взмета зяби выполнен на 12 процентов. Более того, отдельные председатели колхозов встали на путь проведения антигосударственной практики. Председатель колхоза имени Мичурина Бервинов августовский план сдачи зерна государству не выполнил, план косовицы хлебов выполнен на 46 процентов, план подъема зяби выполнен на 7 процентов. Трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Колхозники выходят на работу в 9—10 часов и кончат работать рано. Переселенцы не благоустроены, а между тем из отпущенных сроков на постройку жилых домов для переселенцев Бервинов построил себе дом.

Не лучше дело поставлено в колхозах «Новый путь» (председатель колхоза тов. Ботов), «Ударник» (председатель колхоза тов. Иванов). «Пламя победы» (председатель колхоза тов. Козлов), где также не выполнили полностью августовские графики вывоза хлеба государству. Обмолот составляет всего лишь 10—20 процентов, а вспашка зяби выполнена от 1 до 6 процентов.

Бюро райкома ВКП(б) и исполнительный комитет совета депутатов трудящихся считают, что председатели сельсполкомов (Малков — Силинский сельсполком, Нигматулин — Большое Промышленское сельсполком и Пронягин — Мажухинский сельсполком) не обеспечивают большевистского руководства колхозами — допущен большой разрыв между косовицей и обмолотом, а также допустили срыв графика по вспашке зяби и вывозке хлеба государству. Исходя из этого, бюро райкома и исполнительный комитет депутатов трудящихся постановляют:

1. За срыв августовского графика вывозки зерна государству, необеспечение плана косовины в установленные сроки, за плохую организацию обмолота и вспашки зяби, а также за разложение трудовой дисциплины в колхозе и необеспечимость переселенцев жильем домами, председателя колхоза имени Мичурина Бервинова из партии исключить и поручить республиканской прокуратуре привлечь его к уголовной ответственности. Одновременно рекомендовать колхозникам снять Бервинова с должности председателя колхоза.

2. Принять к сведению заявление председателя колхоза «Новый путь» тов. Ботова, что он к 15 сентября завершит все уборочные работы, расчитывается с государством по хлебопоставкам и обеспечит в ближайшее время всех переселенцев квартирными и домами. Одновременно поручить зав. райо. тов. Папай проверить к 15 сентября заявление Ботова и заслушать его на очередном бюро РК ВКП(б) 15 сентября об исполнении взятых обязательств.

Секретарь Райкома ВКП(б)  
БОЧАРОВ,  
Председатель Райисполкома  
БАДУЛИН,

3. Поручить председателю райисполкома тов. Бадулину заслушать на заседании исполнкома председателей колхозов: Соседова — «Красная пятилетка», Постникова — «Победительница», Коновалова — «Дарб» о выполнении ими плана уборочных работ, сдачи хлеба государству и подъема зяби.

4. Утвердить по колхозам района график вывозки хлеба государству с выполнением годового плана к 1 октября и обязать председателей колхозов и сельсполкомов утвердить транспортные бригады по вывозке хлеба государству до размежев, обеспечивающих выполнение изданного графика до каждого колхоза.

5. Утвердить по колхозам района график обмолота хлебов с окончанием всей молотьбы к 1 октября 1940 года и одновременно обязать председателей колхозов и сельсполкомов мобилизовать все простейшие молотилки для бесперебойной молотьбы, организовать в каждом колхозе специальные постоянные бригады с двухсменной работой на молотьбе.

6. Обязать директоров МТС восстановить и пустить в бесперебойную работу все молотилки, находящиеся в МТС, а также по мере окончания косовицы переключить на стационарную молотьбу комбайны.

7. Обязать директоров совхозов выделить в распоряжение МТС молотилки для использования их на молотьбе в колхозах в следующем количестве: Октябрьский совхоз — 2 молотилки, совхоз «Новостройка» — 1 молотилку, совхоз «Металлощадка» — 1 молотилку, совхоз «Сухая речка» — 2 молотилки, совхоз «Забойщик» — 3 молотилки.

8. Бюро райкома ВКП(б) указывает, что установленные сроки парней и правительством уборки — 15 и 20 рабочих дней давно истекли, а ряд колхозов план хлебоуборочных работ не выполнили, в результате чего допускаются большие потери. Обязать председателей колхозов, директоров МТС и зав. райо. тов. Папай завершить в ближайшие дни косовицу хлебов, при этом не допускать срыва графика обмолота.

9. Предупредить председателей колхозов, сельсполкомов и директоров МТС о своевременном выполнении установленного графика подъема зяби. В случае срыва графика взмета зяби виновные будут привлечены к соровой ответственности, как за невыполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о подъеме зернового хозяйства в восточных районах.

10. Обязать председателей колхозов приступить к 7 сентября к массовой уборке и сдаче государству овощных культур и картофеля, для этого выделить людей и организовать специальные овощные бригады.

11. Обязать секретарей и парторгов первичных партийных организаций и председателей сельсполкомов провести открытые партийно-комсомольские собрания с привлечением беспартийного актива, где обсудить настояще решение на колхозных и бригадных собраниях всех колхозов.

## Заключение договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных правовых отношениях

81 августа 1940 года, в г. Берлине был подписан договор между СССР и Германией о пограничных правовых отношениях на государственной границе, установленной советско-германским договором о

дружбе и границе от 28 сентября 1939 года.

Переговоры протекали в благожелательной атмосфере и были успешно завершены в течение одного месяца. (ТАСС).

## Извещение

15 сентября, в 12 часов дня, созывается II-я районная комсомольская конференция.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Отчет районного комитета ВЛКСМ (докл. т. Вычков).
- Отчет ревизионной комиссии райкома ВЛКСМ (т. Жеребцов).
- Выборы районного комитета ВЛКСМ.
- Выборы ревизионной комиссии райкома ВЛКСМ.
- Выборы делегатов на областную комсомольскую конференцию.
- Явка для избранных делегатов обязательна. Делегатские билеты получить в райкоме ВЛКСМ с 9 часов утра до 8 часов вечера ежедневно. Райком ВЛКСМ.

**О выполнении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР "Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов колхозами Березовского и Шумихинского сельсоветов"**

Решение исполнительного комитета Кемеровского районного Совета депутатов трудящихся от 4 сентября 1940 года.

В ряде колхозов Березовского и Шумихинского сельсоветов постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР "Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов" грубо нарушается. Особенно в колхозе "Красная пятилетка". Председатель колхоза т. Соседов вместо живого оперативного руководства уборкой и заготовкой сельскохозяйственных продуктов занялся систематической пьянкой, что привело к разложению трудовой дисциплины в колхозе. Ряд колхозников, участвуя в полную бесконтрольность со стороны председателя колхоза, не выходят на работу, а все остальные колхозники, вместо выхода на работу в 5—6 утра, приступают к работе в 8—9 часов утра. Председатель колхоза не организовал приемку убранных массивов от бригадиров. Из-за отсутствия руководства, молотьба в колхозе совсем прекратилась. График госпоставок зерна государству на август сорван. Не выполняется план мясозаготовок, допущено разбазаривание большого количества обобществленного скота на общественное питание и на индивидуальные потребности колхозников по заниженным ценам.

Все эти преступные действия Соседова привели к развалу колхоза.

Исходя из этого, исполнительный комитет решил:

1. За грубое нарушение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР "Об уборке и за-

Председатель райисполкома Бадулин.  
За секретаря райисполкома Богомолов.

**Строго выполнять указания партии и правительства**

4 сентября в селе Березово состоялось выездное заседание Кемеровского райисполкома. На заседании присутствовали председатели сельисполкомов и колхозов, бригады полеводческих бригад Березовского и Шумихинского сельсоветов. Заседание исполнкома обсудило вопрос о выполнении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР "Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов".

Из докладов отчитывавшихся председателей колхозов Соседова ("Красная пятилетка"), Чугунова ("Первое мая") и Ряжских (имени Вуденного) видно, что в большинстве колхозов Березовского и Шумихинского сельсоветов уборка урожая проходит исключительно медленно, графики уборки урожая и выполнение плана госпоставок и патруплей за работу МТС срывается, не выполняется постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР "Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов".

Особенно плохо обстоит с уборкой в колхозах "Красная пятилетка" и "Первое мая". Так, в колхозе "Красная пятилетка" из 466 гектаров посева убрано 252 гектара или 54 процента, из них 127 гектаров не обмолочено. Это позорное отставание объясняется тем, что в колхозе слабая трудовая дисциплина. Колхозники выходят на работу

**Не ведут учета намолоченного хлеба**

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР "Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов" требует в колхозах и совхозах обязательное взвешивание хлеба, полученного от обмолота и уборки комбайнами, а также при возке хлеба на заготовительные пункты и склады колхозов. Эти указания не выполняются в нашем колхозе "Сибирское утро". Хлеб на току из под молотилки и при возке в амбары не взвешивается, кладовщик принимает зерно в амбары, не оформляет квитанций, а потом через неделю дает следящему бригадиру полеводческой бригады тов. Хомутникову о наличии зерна по своему определению, а Хомутников по этим сведениям приходит хлеб.

Есть и такие случаи. Без весу с тока везут зерно на квартиру кладовщика Зеневу и там сваливают под навес, а потом без весу отправляют хлеб на складной пункт Заготзерно.

Нет сомнения, что хлеб в нашем колхозе расхищается. На квартире Зенева хлеб охраняет его отец. Сколько хлеба намолочено в колхозе, об этом знает только кладовщик, которого даже председатель правления колхоза тов. Арзютов не проверяет в работе, не говоря о неработоспособности председателя ревизионной комиссии М. Иванова.

4. Предупредить всех председателей колхозов и председателей сельисполкомов, что если с их стороны не будут приняты меры к точному выполнению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР и доведенных им графиков госпоставок: зерна, мяса, овощей и зернистых зернобобовых культур, вплоть до предания суду.

Общее питание в бригаде не организовано, не подвозят воды к полевому стану и к месту работы колхозников. Поэтому люди вынуждены ходить пить воду в логах, теряя много времени. Обо всем безобразиях, которые творятся в нашем колхозе знает председатель сельисполкома тов. Карнаухов и старший агроном МТС тов. Волкова, но мер не принимают.

П. АЛЕКСЕЕВ.

**Разводите бахчевые культуры**

С радостью и любовью смотрю я на огород своего колхоза "Пчелка". Какой посев огурцов, арбузов, тычин? Какая огромная помощь колхозу! В 1939 году мы получили от огорода 39300 рублей. В этом году мы получили дохода более 40000 рублей.

Вместе с садом, огород наш занимает площадь около 9 гектар. Я хочу остановиться главным образом на посеве арбузов и тычин, так как эти бахчевые культуры в нашем районе не находят своего применения лишь потому, что этим не хотят заниматься бригады огородных бригад.

Посева тычин мы имеем 2 гектара. Урожай их прекрасный: 15 тонн с гектара.

В условиях нашего района доказано, что хорошо также могут расти не только тычини, но и более теплолюбивые арбузы. В этом году посадку арбузов произвели только 0,40 гектара. Но в будущем году думаем посадку довести до 2—3 гектаров. Величиной и спелостью они почти ничем не отличаются от арбузов с Приволжья и Северного Кавказа.

Д. М. БЕССОНОВ,  
бригадир садово-огородной бригады колхоза "Пчелка".

**АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА**

Как сообщает германская военная сводка, в ночь на 4 сентября соединения германской авиации бомбардировали английские порты, военные склады и аэродромы. Большие пожары возникли в Ливерпуле, Экономуте, Бристоле, Портленде, Рочестере и Миллзборо. Этой же ночью английские самолеты появились над Германией. Отдельные группы их прорвали кольцо зенитного огня вокруг Берлина. Однако были сброшены только осветительные ракеты.

По английским сообщениям, налеты германской авиации в ночь на 4

сентября были направлены главным образом в районы северо-западной Англии и Бристольского залива (северо-западное побережье Англии). Самолеты сбросили фугасные и зажигательные бомбы. Отмечены пожары. Подверглись бомбардировке некоторые районы Шотландии.

Утром 4 сентября в Лондоне была объявлена воздушная тревога. Она продолжалась 20 минут.

Английская авиация подвергла бомбардировке позиции германской дальнобойной артиллерии на берегу Ла-Манша.

(ТАСС)

**Англо-американское соглашение**

Как уже сообщалось, США и Англия заключили соглашение, по которому Соединенные Штаты приобретают военные базы в английских владениях в западном полушарии и передают Англии 50 американских эсминцев.

Американская печать в общем одобряет англо-американское соглашение. Газета "Нью-Йорк таймс" пишет, что «этот шаг США сулит риск и выгоды». По словам американского сенатора Кларка, передача эсминцев «равносильна акту войны». Следовательно, США рискует сойти с позиции нейтральной державы.

Что касается выгод, то они бесспорно велики. В обмен на 50 устаревших кораблей, Соединенные Штаты приобрели почти на 100 лет право аренды военно-морских и авиационных баз на островах Ньюфаундленд, Бермудских, Барамских, Ямайке, Санта-Лусии, Тринидад, Антигуад и Британской Гвианы (все эти острова находятся в Атлантическом

океане и Карибском море, непосредственно поблизости американского континента. Британская Гвайана расположена на самом американском континенте в Южной Америке).

Эсминцы, передаваемые Англии, построены почти 20 лет тому назад. Водоизмещение каждого эсминца составляет 1200 тонн. Команда состоит из 125 человек. Каждый эсминец вооружен четырьмя 4-дюймовыми орудиями, 20-ю торпедными аппаратами, одним зенитным орудием, пулеметами и глубинными бомбами. Стоимость его — 1 миллион 700 тысяч долларов.

Все эсминцы будут переданы Англии с полным вооружением. С получением этих 50 эсминцев Англия будет располагать 200 эсминцами.

Итальянское агентство Стефани передает, что 18 эсминцев уже отправились в Англию.

(ТАСС)

**Перелет польских летчиков на сторону немцев**

(Радиопередача из Мадрида).

Во время воздушной атаки на Берлин, один из английских самолетов, участвующих в налете, удалось в сторону и затем неожиданно стал связываться по радио с варшавским аэродромом, где он вскоре приземлился. Оказалось, что экипаж состоял из польских летчиков армии Сикорского. Летчики заявили, что они нарочно добились участия в налете на Берлин, чтобы вернуться на родину и что они готовы сообщить немцам все военные сведения, им известные об английской армии, если только их отпустят на свободу. Германские власти на это согласились.

(ТАСС).

**Тяжелые орудия на вершинах альпийских гор**

За последнее время английские самолеты, избирая кратчайший путь для бомбардировок северной Италии, пролетают над Швейцарией.

Американское агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что швейцарское правительство установило батареи тяжелых орудий на вершинах Альпийских гор для лучшего обстрела английских самолетов, перелетающих через швейцарскую территорию.

(ТАСС).

**Японский ультиматум Индо-Китаю**

Индо-Китаю

Как передает агентство Рейтер, в Сайгоне (Французский Индо-Китай) опубликовано официальное сообщение, в котором говорится: 1 сентября власти Индо-Китая получили японский ультиматум. Японцы требуют разрешить пропуск японских войск через Индо-Китай. Ультиматум был отклонен.

По сообщению из Нью-Йорка, японский представитель в Индо-Китае генерал Нисихард уведомил местные власти, что 6 сентября японские войска войдут на территорию французской колонии.

(ТАСС).

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

**Кемеровское отделение Госбанка**

доводит до сведения всех колхозов района о том, что с 10-го сентября 1940 г. на Центральном базаре г. Кемерова в помещении Сберкассы открывается касса Госбанка для приема выручки от продажи колхозами сельхозпродуктов. Касса будет работать ежедневно, кроме понедельников, с 2-х до 6-ти часов дня.

Госбанк

тир. 3000